



漫山遍野的桃花如霞似锦

# 花漾枣庄 春韵有约

台儿庄区第十一届桃花节掠影

本报记者 岳娜 通讯员 武山 摄影报道

阳春三月，轻风和煦。3月30日，台儿庄区张山子镇万亩桃花峪内桃花如霞似锦。蜿蜒的观光步道上，汉服少女执扇穿行，孩童追逐嬉笑，无人机镜头掠过层层叠叠的花海，定格下乡村振兴的活力画卷。粉浪翻涌间，以“花漾枣庄·春韵有约”为主题的2025年枣阳市阳春赏花季、“乡村好时节游购乡村”主题年（枣庄）暨台儿庄区“桃醉山乡”第十一届桃花季正式开幕，吸引许多游客和附近居民前来赏花、拍照打卡。

记者现场看到，万亩桃园桃花盛放吐蕊，一抹抹明艳的红色吸引众多游客前来踏春赏花。走进桃林，满眼盛放的桃花，深深浅浅的红色花瓣，与枝头嫩绿的桃叶相映，满园尽是淡淡的、甜甜的花香，令人心旷神怡。“走在桃林中，仿佛进入了十里桃花醉春风的诗情画卷。”游客孙丽说，这里就像一个“世外桃源”，约上三五好友在此赏花拍照，共享春日好时光。

本届桃花季以“桃醉山乡”为核心，通过“赏花+文化+旅游+农业”模式，全面展示枣庄乡村振兴成果。赏花季活动以“花漾枣庄”为核心，整合全域资源推出沉浸式赏花季，通过农文旅融合推动消费升级，预热清明、五一旅游旺季，进一步擦亮“运河古城·匠心枣庄”城市名片和“近悦远来·枣城有戏”文旅品牌。

乡村旅游的魅力不仅在于美丽的自然景观，更在于其独特的文化。赏花、品小吃，游客围坐在一起，热气腾腾的火锅，香气四溢的菜肴，欢声笑语间尽显张山子镇文化乡土气息。值得一提的是甜桃交易市场的“桃乡古韵”民俗游艺汇，精彩纷呈的龙鼓、舞龙、旱船等表演轮番上演，在演出区域赢得游客阵阵掌声。汉服巡游穿梭万亩桃林，游客可沉浸式体验“人在花中行”的诗意场景。国潮中医药文化市集带来义诊、药茶品鉴，让游客感受传统养生智慧。非遗市集展销枣庄特色手工艺品，游客可现场参与制作。传统文化与春日赏花的完美结合，让“回头客”成为“回头客”，为当地旅游经济增添了独特的文化魅力。活动现场还举行了“乘着高铁游枣庄活动合作景区”授牌仪式，14家景区成为首批合作单位，进一步深化“高铁+旅游”联动效应。此外，台儿庄区发布了“桃醉山乡”2025年重点项目，涉及文旅基础设施升级、农旅融合示范等领域，为乡村振兴注入新动能。

现场记者了解到，作为枣庄乡村旅游的品牌活动，张山子镇依托万亩桃林资源，充分挖掘桃花季的经济价值和文化内涵，以“一朵桃花”撬动全域旅游，通过“赏花+”融合业态，激活乡村经济，促进农特产品销售、民宿产业发展，助力农民增收。同时，活动联动周边景区，推出农文旅精品线路，吸引周边及本地市民游客赏花踏青体验榴乡枣城春日魅力，为提振旅游消费注入活力，走出了一条独具特色的乡村振兴之路，让乡村振兴的画卷更加绚丽多彩。



舞龙、旱船等表演轮番上演



桃花节仪式现场



汉服巡游穿梭万亩桃林



穿汉服体验“人在花中行”的诗意场景



“桃乡古韵”民俗游艺汇



万亩桃花峪，勾勒绚丽多彩美丽画卷